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Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο                                                   
κατακτά 4 Αστέρια στη διεθνή αξιολόγηση QS Stars 

Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο (ΕΛΜΕΠΑ) ολοκλήρωσε με επιτυχία την αξιολόγηση QS Stars, 

η οποία διεξάγεται κάθε τέσσερα χρόνια από την Quacquarelli Symonds (QS), έναν από τους 

κορυφαίους φορείς κατάταξης και αξιολόγησης Πανεπιστημίων στον τομέα της τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης. Το Πανεπιστήμιο πέτυχε μια ιδιαίτερα σημαντική διάκριση, λαμβάνοντας συνολική 

αξιολόγηση με 4 Αστέρια (QS Stars). 

Η επιτυχία αποκτά ιδιαίτερη σημασία, καθώς αφορά σε ένα περιφερειακό δημόσιο Πανεπιστήμιο, 

που ιδρύθηκε το 2019, και μέσα σε λίγα μόλις χρόνια κατάφερε να αποκτήσει αναγνωρίσιμη διεθνή 

παρουσία. Η κατάκτηση των 4 QS Stars αποτελεί ισχυρή επιβεβαίωση της δυναμικής ανάπτυξης του 

ΕΛΜΕΠΑ στους τομείς της εκπαίδευσης, της έρευνας, της εξωστρέφειας, της διακυβέρνησης και της 

σύνδεσης με την κοινωνία. 

Η αξιολόγηση QS Stars παρέχει στα Πανεπιστήμια τη δυνατότητα να αναδείξουν τεκμηριωμένα τα 

δυνατά τους σημεία σε διεθνές επίπεδο. Τα αποτελέσματα προσφέρουν σημαντικό πλεονέκτημα 

προβολής και ενίσχυσης της φήμης του Ιδρύματος, ενώ μπορεί να συμβάλει στην προσέλκυση 

υποψήφιων φοιτητών, μελών ακαδημαϊκού προσωπικού και συνεργαζόμενων φορέων από την 

Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Για το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, η διάκριση αυτή αποτελεί αναγνώριση της συλλογικής 

προσπάθειας της ακαδημαϊκής κοινότητας, των διοικητικών υπηρεσιών, των φοιτητών, των 

ερευνητικών ομάδων και των συνεργαζόμενων φορέων. Παράλληλα, επιβεβαιώνει ότι ένα νέο, 

δυναμικό και περιφερειακό δημόσιο Πανεπιστήμιο μπορεί να διαμορφώσει ισχυρό ακαδημαϊκό 

αποτύπωμα και να σταθεί με αξιώσεις στον διεθνή χάρτη της ανώτατης εκπαίδευσης. 

Το ΕΛΜΕΠΑ συνεχίζει να επενδύει συστηματικά στη διασφάλιση ποιότητας, στη συνεχή αναβάθμιση 

των προγραμμάτων σπουδών, στη στήριξη της ερευνητικής δραστηριότητας, στη διεθνοποίηση και 

στην ενίσχυση της φοιτητικής εμπειρίας, με στόχο να αποτελέσει σημείο αναφοράς για την ανώτατη 

εκπαίδευση στην Κρήτη, στην Ελλάδα αλλά και σε διεθνές επίπεδο. 

Εκπαιδευτικά Νέα   

https://www.qs.com/
https://www.credential.net/c84d946a-3ade-437f-a3f7-0dbf7efd4266#acc.H5ZEf9DG
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https://hmu.gr/elmepa-4-asteria-qs-stars/
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 Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο                                                   
εύχεται καλή δύναμη σε όλες και όλους τους υποψήφιους 
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Συμμετοχή του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου 
στο 1ο Aristotle Innovation Forum 

Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο 

συμμετείχε στο 1ο Aristotle Innovation Forum, 

το οποίο πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη 

από 17 έως 23 Μαΐου 2026, με κεντρικό θέμα 

«Aristotle Meets AI». 

Η συμμετοχή του ΕΛΜΕΠΑ οργανώθηκε από τη 

Μονάδα Μεταφοράς Τεχνολογίας και 

Καινοτομίας, η οποία εκπροσώπησε το Ίδρυμα 

στο Forum. Στο stand της Μονάδας, στη θέση 

7, οι επισκέπτες είχαν τη δυνατότητα να 

ενημερωθούν για τις δράσεις του ΕΛΜΕΠΑ 

στους τομείς της έρευνας, της καινοτομίας, της 

μεταφοράς τεχνολογίας και της διασύνδεσης 

της ακαδημαϊκής γνώσης με την αγορά και την 

κοινωνία. 

Στο πλαίσιο της διοργάνωσης, την Τετάρτη 

20 Μαΐου, στις 14:00, πραγματοποιήθηκε 

παρουσίαση του Ελληνικού Μεσογειακού 

Πανεπιστημίου από τον Αντιπρύτανη 

Έρευνας και Καινοτομίας, Καθηγητή 

Αθανάσιο Μαλάμο, με έμφαση στο 

ερευνητικό και καινοτομικό οικοσύστημα του 

Ιδρύματος. 

Η συμμετοχή του ΕΛΜΕΠΑ στο Forum 

ενίσχυσε την εξωστρέφεια, τη δικτύωση και 

τη σύνδεση της έρευνας με την καινοτομία 

και την επιχειρηματικότητα, προβάλλοντας 

το έργο των ερευνητικών ομάδων, των 

εργαστηρίων και των δομών του 

Πανεπιστημίου. 

 Ερευνητικά Νέα     

https://hmu.gr/ereyna/eidikos-logariasmos-kondylion-ereyn/monada-metaforas-technologias/
https://hmu.gr/ereyna/eidikos-logariasmos-kondylion-ereyn/monada-metaforas-technologias/
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Μνημόνιο Συνεργασίας ΕΛΜΕΠΑ και Eurobank μέσω του egg        
για την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα                                                     

Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, μέσω 

της Μονάδας Μεταφοράς Τεχνολογίας και 

Καινοτομίας, υπέγραψε την Τρίτη 26 Μαΐου 2026 

Μνημόνιο Συνεργασίας με την Τράπεζα Eurobank 

και τον επιχειρηματικό επιταχυντή egg – enter 

grow go, με στόχο τη στήριξη της καινοτομίας, της 

επιχειρηματικότητας και της αξιοποίησης της 

ερευνητικής γνώσης που παράγεται στο Ίδρυμα. 

Το Μνημόνιο υπεγράφη από τον Πρύτανη του 

ΕΛΜΕΠΑ, Καθηγητή Νίκο Κατσαράκη, και την κα 

Ρούλα Μπαχταλιά, Head of Venture Banking 

Ομίλου Eurobank και μέλος της Συντονιστικής 

Επιτροπής του egg. Η συνεργασία υλοποιείται 

μέσω της Μονάδας Μεταφοράς Τεχνολογίας και 

Καινοτομίας του ΕΛΜΕΠΑ και βασίζεται σε τρεις 

βασικούς άξονες: τη διασύνδεση της επιστήμης 

και της γνώσης με την καινοτομία και την 

επιχειρηματικότητα, τη διεύρυνση του 

οικοσυστήματος καινοτομίας στην Ελλάδα, καθώς 

και την ενίσχυση των spin-offs του Πανεπιστημίου 

και των καινοτόμων επιχειρήσεων που 

συμμετέχουν στο egg.  

https://hmu.gr/ereyna/eidikos-logariasmos-kondylion-ereyn/monada-metaforas-technologias/
https://hmu.gr/ereyna/eidikos-logariasmos-kondylion-ereyn/monada-metaforas-technologias/
https://www.eurobank.gr/el/retail
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Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας                                  
μεταξύ ΕΛΜΕΠΑ και CrediaBank  

 Την Τρίτη 17 Μαρτίου 2026, στην Πρυτανεία του 

Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου, 

υπογράφηκε Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του 

ΕΛΜΕΠΑ και της CrediaBank, με στόχο την 

ανάπτυξη κοινών δράσεων στους τομείς της 

εκπαίδευσης, της έρευνας, της καινοτομίας και 

της βιώσιμης ανάπτυξης. 

Το Μνημόνιο υπέγραψαν, από πλευράς ΕΛΜΕΠΑ, 

ο Πρύτανης, Καθηγητής Νίκος Κατσαράκης, και 

από πλευράς CrediaBank οι κ.κ. Στυλιανός 

Ηλιάδης, Γενικός Διευθυντής Λιανικής Τραπεζικής 

και Διαχείρισης Περιουσίας, και Ιωάννης 

Δραμουντάνης, Επικεφαλής Δικτύου Περιφέρειας 

Κρήτης. 

Η συνεργασία εστιάζει στην υποστήριξη του 

αγροδιατροφικού τομέα στην Κρήτη, στην 

ανάπτυξη εφαρμοσμένης έρευνας, στην 

προώθηση καινοτόμων λύσεων και στη μεταφορά 

τεχνογνωσίας προς την τοπική οικονομία. 

Το Μνημόνιο προβλέπει κοινές δράσεις με 

Τμήματα της Πολυτεχνικής Σχολής, της Σχολής 

Γεωπονικών Επιστημών και της Σχολής 

Επιστημών Διοίκησης και Οικονομίας, 

αξιοποιώντας τη διεπιστημονική βάση και την 

ερευνητική δυναμική του ΕΛΜΕΠΑ. 

Οι βασικοί άξονες της συνεργασίας 

περιλαμβάνουν τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, 

τα έξυπνα συστήματα, τη βιώσιμη αγροτική 

ανάπτυξη, τον ψηφιακό μετασχηματισμό, τη 

δημόσια υγεία, την κοινωνική υποστήριξη και την 

ανάπτυξη προγραμμάτων δια βίου μάθησης και 

σύγχρονων δεξιοτήτων. 
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Σύμπραξη ΕΛΜΕΠΑ και Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος 
με επίκεντρο το ΚΕΔΙΒΙΜ  

 Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο 

υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας με το 

Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος, θέτοντας τις 

βάσεις για την ανάπτυξη ενός δυναμικού πλαισίου 

συνεργασίας στον τομέα της εκπαίδευσης, της 

επιμόρφωσης και της επαγγελματικής κατάρτισης. 

Η συνεργασία επικεντρώνεται στον σχεδιασμό και 

την υλοποίηση εξειδικευμένων προγραμμάτων, 

σεμιναρίων, εργαστηρίων και εκπαιδευτικών 

δράσεων σε αντικείμενα όπως η οικονομία, η 

λογιστική, η ελεγκτική, η χρηματοοικονομική και η 

διοίκηση. 

Ιδιαίτερος ρόλος προβλέπεται για το Κέντρο 

Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης του 

ΕΛΜΕΠΑ, το οποίο αποτελεί βασικό πυλώνα για 

την ανάπτυξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων που 

απευθύνονται σε φοιτητές, αποφοίτους, 

επαγγελματίες και το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. 
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Γυναίκες στην Επιστήμη: Από τη Γνώση στη Διεκδίκηση 

Η εκδήλωση «Γυναίκες στην Επιστήμη: Από τη Γνώση στη Διεκδίκηση» πραγματοποιήθηκε στο Κέντρο Νέας 

Γενιάς και Διά Βίου Μάθησης του Δήμου Ρεθύμνης, με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα Γυναικών και Κοριτσιών 

στην Επιστήμη. 

Την εκδήλωση διοργάνωσαν το Κέντρο Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης και το Ινστιτούτο 

Φυσικής Πλάσματος και Λέιζερ του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου, υπό την αιγίδα του Δήμου 

Ρεθύμνης. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης αναδείχθηκε ο ρόλος των γυναικών στην επιστημονική γνώση, την έρευνα και 

τη διεκδίκηση της ισότητας στους ακαδημαϊκούς και επαγγελματικούς χώρους. 

Οι εισηγήσεις εστίασαν σε ζητήματα ισότητας και συμπερίληψης στην ακαδημαϊκή κοινότητα, στις Σπουδές 

Φύλου στην Ελλάδα, καθώς και στη συμμετοχή των γυναικών στην έρευνα και τη διδασκαλία στην 

τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

https://ippl.hmu.gr/
https://ippl.hmu.gr/
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ECOMINIMIZE: Δράση για τη βιώσιμη ψηφιακή επιχειρηματικότητα  

Το Erasmus+ έργο “Ecominimize – Green Your Business” διοργάνωσε στο Ηράκλειο δια ζώσης 

εργαστήριο αφιερωμένο στη μείωση του ψηφιακού αποτυπώματος άνθρακα και στην προώθηση 

πρακτικών που μπορούν να υιοθετήσουν επαγγελματίες, επιχειρήσεις και οργανισμοί για ένα πιο 

βιώσιμο ψηφιακό μέλλον. 

Το εργαστήριο απευθύνθηκε σε επιχειρήσεις, startups και οργανισμούς που ενδιαφέρονται να 

ενσωματώσουν τη βιωσιμότητα στην ψηφιακή τους στρατηγική και να αναπτύξουν ένα πιο υπεύθυνο 

ψηφιακό οικοσύστημα. 

Η δράση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 23 Απριλίου, στον χώρο του Bizrupt στο Ηράκλειο, και έδωσε 

στους συμμετέχοντες την ευκαιρία να γνωρίσουν πρακτικά εργαλεία, να ανταλλάξουν ιδέες και να 

συζητήσουν τρόπους υποστήριξης της πράσινης ψηφιακής μετάβασης. 

Μέσα από πρωτοβουλίες όπως το Ecominimize, το ΕΛΜΕΠΑ συμβάλλει στην ανάπτυξη ενός πιο 

πράσινου και υπεύθυνου επιχειρηματικού οικοσυστήματος, ενισχύοντας την ευαισθητοποίηση γύρω 

από την ψηφιακή βιωσιμότητα και τις βιώσιμες επιχειρηματικές πρακτικές. 

https://hmu.gr/en/ecominimize-workshop-in-heraklion/
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Επίσκεψη Εθνικής Τράπεζας και επενδυτικών φορέων 
στο ΕΛΜΕΠΑ  

 Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε, από τις 25 έως 

τις 27 Φεβρουαρίου 2026, η επίσκεψη της Εθνικής 

Τράπεζας και σημαντικών επενδυτικών φορέων 

στο Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, με 

δράσεις σε Χανιά, Ρέθυμνο και Ηράκλειο. 

Η πρωτοβουλία είχε στόχο τη διασύνδεση της 

πανεπιστημιακής κοινότητας με το επενδυτικό και 

επιχειρηματικό οικοσύστημα, καθώς και την 

ανάδειξη των δυνατοτήτων αξιοποίησης της 

έρευνας και της καινοτομίας που παράγεται στο 

ΕΛΜΕΠΑ. 

Κατά τη διάρκεια του τριημέρου 

πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις επενδυτικών 

φορέων, συζητήσεις με την ακαδημαϊκή κοινότητα, 

επισκέψεις σε ερευνητικά εργαστήρια, καθώς και 

δράσεις για την ανάπτυξη επιχειρηματικών ιδεών 

και τη μεταφορά τεχνολογίας. 

Στο πλαίσιο της επίσκεψης διοργανώθηκε, επίσης, 

η εκδήλωση Innovation Crete 7.0 – Reimagining 

the Future, καθώς και bootcamp 

επιχειρηματικότητας, με τη συμμετοχή φοιτητικών 

ομάδων και μεντόρων από τον χώρο της 

καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας. 
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Φυτώριο Ιδεών «Ευάγγελος Γρηγορούδης» 2025–2026  

Οι ομάδες κλήθηκαν να αναπτύξουν καινοτόμες 

ιδέες που θα μπορούσαν να εξελιχθούν σε 

πρωτότυπα προϊόντα ή υπηρεσίες. Οι προτάσεις 

που επιλέχθηκαν έλαβαν χρηματοδότηση 3.000 

ευρώ για την ανάπτυξη των πρωτοτύπων, καθώς 

και δυνατότητα αξιοποίησης της υλικοτεχνικής 

υποδομής των Ιδρυμάτων. 

Συνολικά επιλέχθηκαν 12 προτάσεις, εκ των 

οποίων 3 από το ΕΛΜΕΠΑ, με περίοδο υλοποίησης 

από Μάρτιο 2026 έως Φεβρουάριο 2027. 

Υπεύθυνος έργου από το ΕΛΜΕΠΑ και συντονιστής 

του Φυτωρίου Ιδεών ήταν ο Αναπληρωτής 

Καθηγητής Μάρκος Κουργιαντάκης. 

Στο πλαίσιο του έργου «Δράσεις ακαδημαϊκής 

καινοτομίας, στο πλαίσιο λειτουργίας του 

Παρατηρητηρίου Καινοτόμου 

Επιχειρηματικότητας της Περιφέρειας Κρήτης για 

το 2025–2026», προκηρύχθηκε η δράση Φυτώριο 

Ιδεών «Ευάγγελος Γρηγορούδης». 

Η δράση υλοποιήθηκε από την Περιφέρεια 

Κρήτης, σε συνεργασία με το Πολυτεχνείο Κρήτης, 

το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Ελληνικό Μεσογειακό 

Πανεπιστήμιο και το Ίδρυμα Τεχνολογίας και 

Έρευνας, και απευθύνθηκε σε προπτυχιακούς και 

μεταπτυχιακούς φοιτητές, καθώς και σε 

ερευνητικές ομάδες των Ιδρυμάτων. 
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Επίσκεψη Πρυτανικών Αρχών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
στο ΕΛΜΕΠΑ  

 Την Παρασκευή 13 Μαρτίου 2026 
πραγματοποιήθηκε επίσημη επίσκεψη του Πρύτανη 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητή Γεώργιου 
Κοντάκη, στην Πρυτανεία του Ελληνικού 
Μεσογειακού Πανεπιστημίου. Τον Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Κρήτης υποδέχθηκε ο Πρύτανης του 
ΕΛΜΕΠΑ, Καθηγητής Νικόλαος Κατσαράκης. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν, επίσης, οι 
Αντιπρυτάνεις του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη και Καθηγητής 
Γεώργιος Σταματόπουλος, οι Αντιπρυτάνεις του 
Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου, Καθηγητές 
Αθανάσιος Μαλάμος, Φώτιος Μαυροματάκης, 
Νικόλαος Βιδάκης και Κωνσταντίνος Πετρίδης, 
καθώς και η Εκτελεστική Διευθύντρια του ΕΛΜΕΠΑ, 
Δρ. Βανέσσα Σημαντηράκη. 

Η συνάντηση των Πρυτανικών Αρχών των δύο 
Πανεπιστημίων πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα 
θετικό κλίμα. Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης αναφέρθηκε στη σημαντική ακαδημαϊκή 
εξέλιξη και πρόοδο του Ελληνικού Μεσογειακού 
Πανεπιστημίου από την ίδρυσή του, τον Μάιο του 
2019. Παράλληλα, αφού συνεχάρη τον Πρύτανη του 
ΕΛΜΕΠΑ, αναφέρθηκε στις προκλήσεις που 
καλούνται να αντιμετωπίσουν τα Πανεπιστήμια της 

Περιφέρειας τα επόμενα χρόνια, τόσο λόγω του 
δημογραφικού προβλήματος της χώρας όσο και 
εξαιτίας της λειτουργίας των Νομικών Προσώπων 
Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, κυρίως σε Αθήνα 
και Θεσσαλονίκη. 

Από την πλευρά του, ο Πρύτανης του Ελληνικού 
Μεσογειακού Πανεπιστημίου υπογράμμισε ότι 
αποτελεί ευτύχημα για την Περιφέρεια Κρήτης να 
διαθέτει ακαδημαϊκά Ιδρύματα όπως το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Πολυτεχνείο Κρήτης και το 
Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο. Τόνισε, επίσης, 
ότι οι συνέργειες που έχουν αναπτυχθεί στο 
ακαδημαϊκό και ερευνητικό οικοσύστημα του 
νησιού έχουν συμβάλει καθοριστικά στη σημαντική 
πρόοδο που έχει σημειώσει το ΕΛΜΕΠΑ τα 
τελευταία χρόνια. 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη σημαντική και 
διαχρονική συμβολή του Πανεπιστημίου Κρήτης 
στην ανάπτυξη της έρευνας και της ανώτατης 
εκπαίδευσης στο νησί, με ισχυρή παρουσία τόσο 
στο Ηράκλειο όσο και στο Ρέθυμνο. 

Οι δύο Πρυτάνεις τόνισαν την ανάγκη ενίσχυσης και 
περαιτέρω αναβάθμισης των συνεργασιών μεταξύ 
των πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων σε ερευνητικό, 
αναπτυξιακό και εκπαιδευτικό επίπεδο, με στόχο 
την ενδυνάμωσή τους και την αποτελεσματική 
προσαρμογή τους στο νέο περιβάλλον της Ανώτατης 
Εκπαίδευσης που διαμορφώνεται στη χώρα. 

Ειδικότερα, κατά τη διάρκεια της συνάντησης 

συζητήθηκαν η επανυποβολή του αιτήματος προς 

την Περιφέρεια Κρήτης για την ενίσχυση του 

Κόμβου Καινοτομίας Κρήτης, η καθιέρωση ετήσιας 

συνάντησης των Πρυτανικών Αρχών των τριών 

Πανεπιστημίων της Κρήτης, καθώς και η διερεύνηση 

της βέλτιστης διαχείρισης των υφιστάμενων και υπό 

δημιουργία φοιτητικών εστιών στην Κρήτη, προς 

όφελος του συνόλου της φοιτητικής κοινότητας. 

https://www.uoc.gr/
https://hmu.gr/
https://hmu.gr/


 

HMU NEWS   16 

Νέα ευρωπαϊκά ερευνητικά έργα στο Εργαστήριο Προηγμένων 
Υλικών και Ψηφιακής Βιομηχανίας  

Το πρώτο εξάμηνο του 2026 ξεκίνησε με δύο 
σημαντικές επιτυχίες για το Εργαστήριο 
Προηγμένων Υλικών και Ψηφιακής Βιομηχανίας 
του ΕΛΜΕΠΑ και ειδικότερα για την ερευνητική 
ομάδα Next-Gen Manufacturing Technologies — 
NMT. 

Η ομάδα, ως βασικός εταίρος των αντίστοιχων 
κοινοπραξιών, εξασφάλισε χρηματοδότηση από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο πλαίσιο του 
Horizon Europe, για δύο νέα ευρωπαϊκά έργα: 
EMPOWR και RUST2LIFE. 

Η ερευνητική πρόταση του έργου EMPOWR 
συντάχθηκε εξ ολοκλήρου από τον Διευθυντή του 

Εργαστηρίου, Δρ. Αγαθοκλή Κριμπένη, και τον 
Υποψήφιο Διδάκτορα του Τμήματος 
Μηχανολόγων Μηχανικών και μέλος της ομάδας 
NMT, κ. Λουκά Αθανασάκο, λαμβάνοντας άριστη 
βαθμολογία 15/15. 

Τα έργα βρίσκονται στο στάδιο υπογραφής της 
συμφωνίας χρηματοδότησης και αναμένεται να 
ξεκινήσουν στις αρχές του καλοκαιριού 2026, 
ενισχύοντας περαιτέρω τη διεθνή ερευνητική 
παρουσία του ΕΛΜΕΠΑ στους τομείς των 
προηγμένων υλικών, της ψηφιακής βιομηχανίας 
και των τεχνολογιών παραγωγής νέας γενιάς. 

https://mech.hmu.gr/ergastirio-proigmenon-ylikon-kai-psifiakis-viomichanias-pyv/
https://mech.hmu.gr/ergastirio-proigmenon-ylikon-kai-psifiakis-viomichanias-pyv/
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Η 13η Διεθνής Εβδομάδα του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου, που διοργανώθηκε 

από το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων, 

πραγματοποιήθηκε στα Χανιά, από 25 έως 29 

Μαΐου 2026, στο Μεσογειακό Αγρονομικό 

Ινστιτούτο Χανίων — MAICh. 

Η Διεθνής Εβδομάδα του ΕΛΜΕΠΑ 

πραγματοποιείται κάθε χρόνο τον Μάιο και έχει 

εξελιχθεί σε έναν ιδιαίτερα δημοφιλή θεσμό, 

συγκεντρώνοντας συμμετοχές από πανεπιστήμια 

και φορείς από όλο τον κόσμο. Με τη σταθερή της 

δυναμική και το έντονο ενδιαφέρον των 

συμμετεχόντων, έχει αποκτήσει θερμούς 

υποστηρικτές και αποτελεί σημείο αναφοράς για 

τη διεθνή εξωστρέφεια του Ιδρύματος. Στη φετινή 

διοργάνωση συμμετείχαν περίπου 400 άτομα, 

επιβεβαιώνοντας τη διεθνή απήχηση της 

πρωτοβουλίας.  

Η φετινή διοργάνωση εστίασε σε σύγχρονες 

θεματικές της ανώτατης εκπαίδευσης, όπως οι 

13η Διεθνής Εβδομάδα ΕΛΜΕΠΑ 
στα Χανιά  

διδακτορικές σπουδές, οι εικονικές ανταλλαγές 

και το COIL, η εκπαίδευση για την ειρήνη, η 

τεχνητή νοημοσύνη στην ανώτατη εκπαίδευση, η 

διεθνοποίηση και οι υπηρεσίες σταδιοδρομίας. 

Μέσα από διαλέξεις, εργαστήρια, συζητήσεις, 

δράσεις δικτύωσης και ανταλλαγή εμπειριών, οι 

συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να αναπτύξουν 

νέες συνεργασίες, να διερευνήσουν δυνατότητες 

μέσω του Erasmus+ και άλλων διεθνών 

προγραμμάτων και να συζητήσουν μελλοντικά 

κοινά έργα. 

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της διοργάνωσης 

εδώ 

 

 Διεθνοποίηση 

https://iro.hmu.gr/
https://iw.hmu.gr/program/
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3η Διεθνής Εβδομάδα  Συνεργασίας του ΕΛΜΕΠΑ                       

με Πανεπιστήμια της Αφρικής  

Το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου διοργάνωσε την 3η 

Διεθνή Αφρικανική Εβδομάδα, με θέμα 

«Innovation Under Constraints: How Lab to 

Market Succeeds (and Fails) in the Global South», 

η οποία πραγματοποιήθηκε από 18 έως 22 Μαΐου 

2026, στο Ηράκλειο. 

Η φετινή διοργάνωση απέκτησε ιδιαίτερο 

συμβολισμό, καθώς ολοκληρώθηκε λίγες ημέρες 

πριν από την Ημέρα της Αφρικής, που τιμάται 

κάθε χρόνο στις 25 Μαΐου και αναδεικνύει την 

πρόοδο, τον δυναμισμό, την εφευρετικότητα και 

τον πολιτισμικό πλούτο της αφρικανικής ηπείρου. 

Για πέντε ημέρες, περίπου 25 ομιλητές και 

ομιλήτριες από εννέα χώρες — Γκάνα, Νιγηρία, 

Τανζανία, Τυνησία, Αλγερία, Αίγυπτο, Ουγκάντα, 

Αιθιοπία και Ιορδανία — μαζί με μέλη της 

ακαδημαϊκής κοινότητας του ΕΛΜΕΠΑ και φορείς 

της Κρήτης, αντάλλαξαν εμπειρίες και ιδέες για τη 

μετάβαση της ερευνητικής καινοτομίας από το 

εργαστήριο στην αγορά και την κοινωνία. 

 

Η διοργάνωση έδωσε συνέχεια στον κύκλο 

συνεργασιών που ξεκίνησε το 2024 και 

συνεχίστηκε το 2025, ενισχύοντας περαιτέρω τους 

δεσμούς ανάμεσα στο ΕΛΜΕΠΑ και πανεπιστήμια 

της Αφρικής και της Εγγύς Ανατολής. Στο πνεύμα 

της Ημέρας της Αφρικής, η Εβδομάδα ανέδειξε ότι 

η συνεργασία, η αλληλεγγύη και η ανταλλαγή 

γνώσης μεταξύ Ευρώπης και Αφρικής μπορούν να 

μετατρέψουν την έρευνα σε απτό κοινωνικό 

όφελος. 

Μάθετε περισσότερα εδώ 

https://hmu.gr/diethneis-scheseis/tmima-dimosion-diethon-sxeseon/
https://iro.hmu.gr/aw3/
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EBEEC 2026 στο ΕΛΜΕΠΑ  

Τα Τμήματα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής 

και Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του 

Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου, σε 

συνεργασία με το Τμήμα Λογιστικής και 

Χρηματοοικονομικής του Δημοκρίτειου 

Πανεπιστημίου Θράκης, φιλοξένησαν το Διεθνές 

Επιστημονικό Συνέδριο EBEEC 2026 – 18th 

International Conference: Economies of the Balkan 

and Eastern European Countries. 

Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε από τις 15 έως τις 

17 Μαΐου 2026, στις εγκαταστάσεις του ΕΛΜΕΠΑ 

στο Ηράκλειο Κρήτης, στο Αμφιθέατρο ΣΕΥ – 

Ξύλινο της Σχολής Επιστημών Υγείας. 

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου συμμετείχαν 

ακαδημαϊκοί, ερευνητές και επαγγελματίες από 

την Ελλάδα και το εξωτερικό, παρουσιάζοντας 

επιστημονικές εργασίες και ερευνητικές 

προσεγγίσεις σε θέματα οικονομίας, διοίκησης 

επιχειρήσεων και ευρύτερων 

κοινωνικοοικονομικών εξελίξεων. 

Η διοργάνωση αποτέλεσε μια σημαντική ευκαιρία 

επιστημονικού διαλόγου και ανταλλαγής γνώσης 

γύρω από τις οικονομίες των χωρών της 

Βαλκανικής και της Ανατολικής Ευρώπης, 

ενισχύοντας παράλληλα την εξωστρέφεια και τις 

ακαδημαϊκές συνεργασίες του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου. 

https://accfin.hmu.gr
https://mst.hmu.gr/
https://af.duth.gr/
https://af.duth.gr/
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Επιστημονικά υπεύθυνη του 

Προγράμματος είναι η Καθηγήτρια 

Αργυρούλα Καλαϊτζάκη, του 

Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας του 

ΕΛΜΕΠΑ. 

Επίσημη παρουσίαση του Κοινού Προγράμματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών “Innovative Technologies and Contemporary, Integrated 

Healthcare in Ageing (ITHA)” στο Επιστημονικό Συμπόσιο 
«Introducing the New Era of Ageing Healthcare in a Digital World».  

 Με μεγάλη συμμετοχή πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 

5 Μαΐου 2026, στο Αμφιθέατρο της Σχολής Επιστημών 

Υγείας του ΕΛΜΕΠΑ, το Επιστημονικό Συμπόσιο με 

τίτλο «Introducing the New Era of Ageing Healthcare 

in a Digital World». 

Στο πλαίσιο του συμποσίου αναδείχθηκε η σημασία 

του ψηφιακού μετασχηματισμού στην υγεία και ο 

ρόλος καινοτόμων τεχνολογιών, όπως η τεχνητή 

νοημοσύνη, η ρομποτική, το IoT, το 3D printing και η 

εικονική πραγματικότητα, στην υποστήριξη της υγιούς 

και ενεργού γήρανσης. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιάστηκε 

επίσημα το νέο Κοινό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 

Σπουδών “Innovative Technologies and 

Contemporary, Integrated Healthcare in Ageing” — 

ITHA, το οποίο υλοποιείται από τρία Τμήματα του 

ΕΛΜΕΠΑ, σε συνεργασία με την Ιατρική Σχολή της 

Λισαβόνας του Πανεπιστημίου της Λισαβόνας. 

https://sw.hmu.gr/
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4ο Διεθνές Επιστημονικό Συμπόσιο                                                    
για τους κλιματικούς και περιβαλλοντικούς κινδύνους στην υγεία  

 Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το 4ο Διεθνές 

Επιστημονικό Συμπόσιο με τίτλο «Emerging 

Climatic & Environmental Health Risks», το οποίο 

διοργανώθηκε από το Εργαστήριο Τεκμηριωμένης 

Φροντίδας Υγείας, Εκπαίδευσης και Κλινικών 

Πρωτοκόλλων — EDUCATE του Τμήματος 

Νοσηλευτικής του ΕΛΜΕΠΑ, σε συνεργασία με το 

Harvard T.H. Chan School of Public Health. 

Μέσα από περισσότερες από 15 επιστημονικές 

παρουσιάσεις, αναδείχθηκαν σύγχρονες και 

αναδυόμενες απειλές για τη δημόσια υγεία, με 

έμφαση στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, 

των ακραίων καιρικών φαινομένων, της 

ατμοσφαιρικής ρύπανσης και της έκθεσης σε 

περιβαλλοντικούς κινδύνους. 

Στο συμπόσιο συμμετείχαν ερευνητές, 

επαγγελματίες δημόσιας υγείας και φορείς 

χάραξης πολιτικής από την Ευρώπη, τις ΗΠΑ, τη 

Μέση Ανατολή και την Ασία. Μεταξύ των 

ομιλητών ήταν ο Καθηγητής Πέτρος Κουτράκης 

και ο Dr. Barrak Alahmad από το Harvard T.H. 

Chan School of Public Health, ο Καθηγητής 

Kiyoung Lee από το Seoul National University και ο 

Dr. Ali Al-Hemoud από το Kuwait Institute for 

Scientific Research. 

Την επιστημονική ευθύνη και τον συντονισμό της 

διοργάνωσης είχαν η Καθηγήτρια Ευρυδίκη 

Πατελάρου από το Τμήμα Νοσηλευτικής του 

ΕΛΜΕΠΑ και ο Καθηγητής Πέτρος Κουτράκης από 

το Harvard T.H. Chan School of Public Health. 

https://nurs.hmu.gr/erevna/thesmothethmena-ereynhtika-ergasthria/
https://nurs.hmu.gr/erevna/thesmothethmena-ereynhtika-ergasthria/
https://nurs.hmu.gr/erevna/thesmothethmena-ereynhtika-ergasthria/
https://nurs.hmu.gr/
https://nurs.hmu.gr/
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Πολλαπλασιαστική εκδήλωση στο ΕΛΜΕΠΑ για το έργο PIPE  

 Το Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Κοινωνικής 
Έρευνας και Κοινωνικής Εργασίας – SoRSoW του 
Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου 
διοργάνωσε με επιτυχία πολλαπλασιαστική 
εκδήλωση στο πλαίσιο του έργου PIPE – 
Πρόγραμμα Ένταξης για Μετανάστες σε Κίνδυνο 
Κοινωνικού Αποκλεισμού. 

Η εκδήλωση είχε ως στόχο την παρουσίαση της 
προόδου του έργου, καθώς και των εργαλείων 
που έχουν αναπτυχθεί για την υποστήριξη της 
κοινωνικής ένταξης μεταναστών και προσφύγων 
που βρίσκονται σε κίνδυνο κοινωνικού 
αποκλεισμού. 

Στη δράση συμμετείχαν περίπου 60 μέλη της 
ακαδημαϊκής κοινότητας, φοιτητές/τριες, 
κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι, 

εκπαιδευτικοί και επαγγελματίες από κοινωνικές 
υπηρεσίες, δημόσιους οργανισμούς και μη 
κυβερνητικές οργανώσεις. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν οι 
στόχοι, ο αναμενόμενος αντίκτυπος και η 
ψηφιακή πλατφόρμα του έργου, ενώ ακολούθησε 
διαδραστικό πάνελ ανατροφοδότησης με 
επαγγελματίες και εθελοντές που 
δραστηριοποιούνται στον τομέα της ένταξης 
μεταναστών, προσφύγων και αιτούντων άσυλο. 

Η δράση συνέβαλε στην ενίσχυση της 

ευαισθητοποίησης, της συνεργασίας και της 

δικτύωσης μεταξύ φορέων, υποστηρίζοντας την 

κοινωνική συνοχή και την ένταξη. 

https://socialre-sworklab.hmu.gr/
https://socialre-sworklab.hmu.gr/
https://pipe-project.eu/el/
https://pipe-project.eu/el/
https://pipe-project.eu/el/


 

HMU NEWS   23 

 Τρεις Επιστημονικές Συμμετοχές του SoRSoW Lab του ΕΛΜΕΠΑ 
στο Παγκόσμιο Συνέδριο Κοινωνικής Εργασίας                                  

“Rising Together” 

Το Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Κοινωνικής Έρευνας και Κοινωνικής Εργασίας – SoRSoW Lab του 
Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου συμμετείχε στο 3rd 
International Social Work Students Virtual Conference, με τρεις επιστημονικές περιλήψεις. 

Το συνέδριο, με θέμα “Rising Together: Building Solidarity in a Fragmented World”, διοργανώθηκε από 
το Students for Global Change της Σχολής Κοινωνικής Εργασίας του University of Texas at Arlington και 
πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά στις 24 Μαρτίου 2026. 

Εργασίες υπέβαλαν οι υποψήφιες διδάκτορες του SoRSoW Lab Charikleia Furnari, Lina Pelekidou και 

Samara Rafaela, ενώ κεντρική ομιλήτρια του συνεδρίου ήταν η Καθηγήτρια Antoinette Lombard, 

Πρόεδρος της International Association of Schools of Social Work και Καθηγήτρια Κοινωνικής Εργασίας 

στο University of Pretoria. 
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Συνάντηση του ΕΛΜΕΠΑ                                                                                 
με την Πρέσβειρα της Ολλανδίας στο Ηράκλειο  

Συνάντηση με την Πρέσβειρα της Ολλανδίας στην 

Ελλάδα, Ms. Barbara van Hellemond, 

πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 2 Απριλίου 2026, 

στο Κέντρο Επιστήμης και Πολιτισμού του ΙΤΕ, 

στο Ηράκλειο. 

Εκ μέρους του Ελληνικού Μεσογειακού 

Πανεπιστημίου συμμετείχαν ο Δρ. Ιωάννης 

Δαλιακόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής του 

Τμήματος Γεωπονίας και Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος 

του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων, ο Δρ. 

Κωνσταντίνος Βασάκης, Επίκουρος Καθηγητής του 

Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 

και Αναπληρωτής Επιστημονικός Συντονιστής της 

Μονάδας Μεταφοράς Τεχνολογίας και 

Καινοτομίας του ΕΛΚΕ, καθώς και η κυρία 

Μαριάννα Μαλλιωτάκη, στέλεχος της Μονάδας 

Μεταφοράς Τεχνολογίας και Καινοτομίας. 

Η επίσκεψη της Πρέσβειρας αποτέλεσε σημαντική 

ευκαιρία για την περαιτέρω ενίσχυση των 

σχέσεων μεταξύ των ερευνητικών και 

ακαδημαϊκών κοινοτήτων της Κρήτης και της 

Ολλανδίας. Στο πλαίσιο της συνάντησης 

αναδείχθηκαν οι προοπτικές ανάπτυξης κοινών 

ερευνητικών πρωτοβουλιών, ανταλλαγής 

φοιτητών και προσωπικού, καθώς και 

συνεργασίας σε θέματα μεταφοράς τεχνολογίας, 

καινοτομίας και εξωστρέφειας. 

  

https://agro.hmu.gr/
https://www.uoc.gr/intrel/slider-articles/139-tmima-diethnwn-sxesewn
https://mst.hmu.gr/
https://hmu.gr/ereyna/eidikos-logariasmos-kondylion-ereyn/monada-metaforas-technologias/
https://hmu.gr/ereyna/eidikos-logariasmos-kondylion-ereyn/monada-metaforas-technologias/
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Συμμετοχή του ΕΛΜΕΠΑ στο διεθνές συνέδριο AD/PD 2026  

 Το Μάρτιο 2026 πραγματοποιήθηκε στην 

Κοπεγχάγη το διεθνές συνέδριο AD/PD 2026 – 

International Conference on Alzheimer’s and 

Parkinson’s Diseases and Related Neurological 

Disorders, ένα από τα σημαντικότερα 

επιστημονικά γεγονότα στον τομέα των 

νευροεκφυλιστικών νοσημάτων. 

Στο συνέδριο συμμετείχε ο Επίκουρος Καθηγητής 

Χριστόφορος Παπανδρέου του Τμήματος 

Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας του 

ΕΛΜΕΠΑ, μαζί με την υποψήφια διδάκτορα του 

Τμήματος, κα Αμαρυλλίς Σκύφα. 

Η συμμετοχή τους περιλάμβανε την παρουσίαση 

τριών επιστημονικών posters, με θέματα τη 

μεσογειακή διατροφή, τους μεταβολίτες ορού και 

τη γνωστική λειτουργία, τους δείκτες ήπιας 

γνωστικής διαταραχής σε ελληνικούς 

πληθυσμούς, καθώς και τη συσχέτιση 

μεταβολικού προφίλ με την αμυλοειδική 

παθολογία. 

Η παρουσία στο συνέδριο αποτέλεσε σημαντική 

ευκαιρία για την ενίσχυση της διεθνούς 

ερευνητικής παρουσίας του Τμήματος και την 

περαιτέρω ανάπτυξη συνεργασιών με ερευνητές 

και καθηγητές από το Αιγινήτειο Νοσοκομείο και 

το Columbia University. 
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Εξειδικευμένα σεμινάρια της L-Acoustics στο Τμήμα Μουσικής 
Τεχνολογίας και Ακουστικής του ΕΛΜΕΠΑ 

 Την Τρίτη 12 και την Τετάρτη 13 Μαΐου 

πραγματοποιήθηκαν στο Τμήμα Μουσικής 

Τεχνολογίας και Ακουστικής του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου εξειδικευμένα 

σεμινάρια από την L-Acoustics, μία από τις 

κορυφαίες διεθνώς εταιρείες στον χώρο των 

επαγγελματικών συστημάτων ήχου. 

Τα σεμινάρια είχαν ως αντικείμενο τις σύγχρονες 

τεχνολογίες, εφαρμογές και συστήματα ήχου της 

εταιρείας και αποτελούν μέρος του 

πιστοποιημένου εκπαιδευτικού προγράμματος 

που η L-Acoustics προσφέρει διεθνώς σε 

επαγγελματίες μηχανικούς ήχου. 

Στο Τμήμα, η εκπαίδευση προσφέρθηκε δωρεάν 

στους φοιτητές και τις φοιτήτριες, δίνοντάς τους 

την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με τεχνογνωσία 

αιχμής και πρακτικές που εφαρμόζονται σήμερα 

στη διεθνή βιομηχανία του ήχου. 

Η δράση αυτή αναδεικνύει τη σταθερή δέσμευση 

του Τμήματος να ενισχύει τη σύνδεση των 

σπουδών με την επαγγελματική πράξη, μέσα από 

συνεργασίες με εταιρείες υψηλής τεχνογνωσίας 

και διεθνούς κύρους στον χώρο του ήχου. Με τον 

τρόπο αυτό, οι φοιτητές και οι φοιτήτριες 

έρχονται από νωρίς σε επαφή με τις απαιτήσεις 

της αγοράς και αποκτούν πολύτιμα εφόδια για τη 

μελλοντική επαγγελματική τους πορεία. 
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https://mta.hmu.gr/
https://mta.hmu.gr/
https://www.l-acoustics.com/
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2ο Πολιτιστικό Φεστιβάλ Άνοιξης ΕΛΜΕΠΑ                              

Επέστρεφε 

Μετά τη θερμή ανταπόκριση και την επιτυχία της 
πρώτης διοργάνωσης, το Ελληνικό Μεσογειακό 
Πανεπιστήμιο πραγματοποίησε το 2026 τη 
δεύτερη διοργάνωση του Πολιτιστικού Φεστιβάλ 
Άνοιξης.  
 
Το 2ο Πολιτιστικό Φεστιβάλ Άνοιξης, με τίτλο 
«Επέστρεφε», εμπνεύστηκε από το γνωστό 
ποίημα του Κωνσταντίνου Καβάφη και 
εξερεύνησε μέσα από την τέχνη τις έννοιες της 
επιστροφής, της μνήμης και της σύνδεσης με το 
παρελθόν και τον εαυτό μας. Μέσα από μουσική, 
θέατρο και εικαστικές δράσεις, το Φεστιβάλ 
δημιούργησε έναν χώρο συνάντησης της 
πανεπιστημιακής κοινότητας με την πόλη και τον 
πολιτισμό. 

Το Φεστιβάλ τέλεσε υπό τη στήριξη της 

Περιφέρειας Κρήτης και την αιγίδα του Δήμου 
Ηρακλείου και πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο 
από τις 19 Απριλίου έως τις 2 Μαΐου 2026, με 
ελεύθερη είσοδο για το κοινό. 
 
Πρόγραμμα Εκδηλώσεων: 

• Δευτέρα, 23 Μαρτίου 2026,  Δημοτική 
Πινακοθήκη Ηρακλείου  
 Διάλεξη για τους πολιτικούς πρόσφυγες 
από τον Δημοκρατικό Στρατό Ελλάδας μέσα 
από τα αρχεία της Τασκένδης,, Δρ. Νίκος 
Ντάλλας 

• Κυριακή, 19 Απριλίου 2026,  Αίθουσα 
Συναυλιών, Πολιτιστικό Συνεδριακό Κέντρο 
Ηρακλείου (ΠΣΚΗ) .  

  Εξωστρέφεια  
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2ο Πολιτιστικό Φεστιβάλ Άνοιξης ΕΛΜΕΠΑ                              

Επέστρεφε 

 «Μίτος φωτός – Ροές ανέμου», Συναυλία με 
 έργα Μηνά Μπορμπουδάκη / Ergon Ensemble 

• Δευτέρα, 27 Απριλίου 2026, Αμφ. «Μάρκος 
Καραναστάσης», Ελληνικό Μεσογειακό 
Πανεπιστήμιο 
«ΕΠΕΣΤΡΕΦΡΕ», Σύμπραξη Θεατρικής 
Ομάδας & Χορωδίας ΕΛΜΕΠΑ 

• Σάββατο, 2 Μαΐου 2026, Αμφ. «Μάρκος 
Καραναστάσης»,  Ελληνικό Μεσογειακό 
Πανεπιστήμιο.  
«Σκοτεινή πλευρά της μνήμης / Η 
Προκυμαία» Μουσική παράσταση 
πολυμέσων για το τραύμα της 
Μικρασιατικής καταστροφής και τη διττή 
υπόσταση της ρίζας μας, Γιώργος 

Μουλουδάκης / Studio 19st 

• 22-29 Απριλίου 2026, Δημοτική 
Πινακοθήκη Ηρακλείου «Το Ελληνικό 
Θαύμα στην Τασκένδη»  
Έκθεση φωτογραφίας – ιστορικό αφιέρωμα 
στην άγνωστη σελίδα της ελληνικής 
διασποράς στην Κεντρική Ασία από το 
αρχείο του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 
της Τασκένδης 
 
Δείτε το πρόγραμμα και τους συντελεστές 
του φεστιβάλ εδώ. 

 

https://hmu.gr/wp-content/uploads/2026/04/12selido.pdf
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Η Σχολή Γεωπονικών Επιστημών του ΕΛΜΕΠΑ 

συμμετείχε στον εορτασμό της Διεθνούς Ημέρας 

Μαγείας των Φυτών — Fascination of Plants Day, 

με εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 

24 Μαΐου 2026, στις εγκαταστάσεις του 

Αγροκτήματος του Πανεπιστημίου. 

Η διοργάνωση τελούσε υπό την αιγίδα του 

Ευρωπαϊκού Οργανισμού Επιστήμης των Φυτών 

— EPSO, με τη στήριξη της Περιφέρειας Κρήτης 

και του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης 

Κρήτης, και εντάχθηκε στο έργο «Κρήτη – 

Ευρωπαϊκή Περιφέρεια Γαστρονομίας 2026». 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν περίπου 4.000 

επισκέπτες, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να 

παρακολουθήσουν ανοικτές δράσεις για όλη την 

οικογένεια, με εκπαιδευτικό και βιωματικό 

χαρακτήρα, όπως ξεναγήσεις σε εργαστήρια, στον 

βοτανικό κήπο και σε χώρους του Αγροκτήματος, 

διαδραστικά εργαστήρια, παρουσιάσεις, εκθέματα, 

καλλιτεχνικές δράσεις και μουσικά δρώμενα. 

Οι επισκέπτες γνώρισαν, επίσης, τοπικές 

γαστρονομικές συνταγές, παραδοσιακά εδέσματα, 

ροφήματα και ποτά της Κρήτης, αναδεικνύοντας τη 

στενή σχέση της φυτικής βιοποικιλότητας με τη 

γαστρονομία και την πολιτισμική ταυτότητα του 

τόπου. 

Η δράση ανέδειξε τον καθοριστικό ρόλο των φυτών 

για τη ζωή στον πλανήτη και συνέβαλε στην 

ενίσχυση της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης 

και της σύνδεσης της επιστήμης με την κοινωνία. 

Με τη μεγάλη συμμετοχή του κοινού, η Ημέρα 

Μαγείας των Φυτών έχει καθιερωθεί ως μία από 

τις πιο δημοφιλείς εκδηλώσεις του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου και ως μία από τις 

μεγαλύτερες ανοικτές εκδηλώσεις στην Κρήτη που 

διοργανώνεται από πανεπιστημιακό ίδρυμα, 

φέρνοντας την επιστήμη, το περιβάλλον, τη 

γαστρονομία και την κοινωνία πιο κοντά. 

 

 

Πληροφορίες και Πρόγραμμα Εκδηλώσεων 

 

Το Ελληνικό     
Μεσογειακό    

Πανεπιστήμιο                          
γιόρτασε τη Διεθνή 

Ημέρα Μαγείας 
των Φυτών 

https://hmu.gr/scholi-geoponikon-epistimon/
https://plantday18may.org/
https://agro.hmu.gr/imera-mageias-fyton/
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Εβδομάδα Καριέρας ΕΛΜΕΠΑ 2026  

 Με μεγάλη συμμετοχή ολοκληρώθηκε την 
Παρασκευή 24 Απριλίου 2026 η Εβδομάδα 
Καριέρας του Ελληνικού Μεσογειακού 
Πανεπιστημίου, με τη συμμετοχή όλων των 
Σχολών του Ιδρύματος. Φοιτητές, φοιτήτριες και 
απόφοιτοι είχαν την ευκαιρία να έρθουν σε 
επαφή με εταιρείες και οργανισμούς του κλάδου 
τους, να διερευνήσουν  επαγγελματικές ευκαιρίες 
και να συμμετάσχουν σε δράσεις δικτύωσης. 

Η διοργάνωση πραγματοποιήθηκε από τις 21 έως 
τις 24 Απριλίου 2026, 11:00–16:00, στο Κλειστό 
Γυμναστήριο «Μάρκος Καραναστάσης» του 
ΕΛΜΕΠΑ, και το πρόγραμμα διαμορφώθηκε ως 
εξής: 

 Τρίτη 21 Απριλίου 2026 – Σχολή Επιστημών 
Υγείας 

 Τετάρτη 22 Απριλίου 2026 – Σχολή 
Επιστημών Διοίκησης και Οικονομίας 

 Πέμπτη 23 Απριλίου 2026 – Σχολή 
Γεωπονικών Επιστημών 

 Παρασκευή 24 Απριλίου 2026 – 
Πολυτεχνική Σχολή και Σχολή Μουσικής και 
Οπτικοακουστικών Τεχνολογιών 
 

Για την καλύτερη προετοιμασία των 
συμμετεχόντων, προηγήθηκε ειδικός τετραήμερος 
Κύκλος Προετοιμασίας με διαδικτυακά 
σεμινάρια, ώστε φοιτητές και απόφοιτοι να 
παρουσιαστούν με αυτοπεποίθηση και 
επαγγελματισμό στις συναντήσεις τους με στελέχη 
επιχειρήσεων και οργανισμών. 

Στο πλαίσιο της διοργάνωσης 
πραγματοποιήθηκαν θεματικές ομιλίες για τις 
σύγχρονες τάσεις στην αγορά εργασίας, την 
ενδυνάμωση των νέων και τα εφόδια για μια 
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Εβδομάδα Καριέρας ΕΛΜΕΠΑ 2026  

επιτυχημένη επαγγελματική πορεία. 

Ξεχωριστή θέση είχαν τα πάνελ αποφοίτων, όπου 
απόφοιτοι του ΕΛΜΕΠΑ μοιράστηκαν εμπειρίες, 
επαγγελματικές διαδρομές και χρήσιμες 
συμβουλές με τους συμμετέχοντες. 

Η Εβδομάδα Καριέρας ΕΛΜΕΠΑ 2026 

υλοποιήθηκε με τη στήριξη της Περιφέρειας 

Κρήτης και του Περιφερειακού Ταμείου 

Ανάπτυξης Κρήτης, καθώς και με τη συμβολή 

φορέων, εταιρειών, ομιλητών, εθελοντών και 

χορηγών που συνέβαλαν στην επιτυχία της 

διοργάνωσης. 

Δείτε το βίντεο από όλες τις ημέρες εδώ 

  

https://youtu.be/bJ-DCgp2bQg
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Ανοικτές Ημέρες Γνωριμίας ΕΛΜΕΠΑ                                
Open Days 2026  

Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο πραγματοποίησε τις Ανοικτές Ημέρες Γνωριμίας – Open Days 

2026, την εβδομάδα 16–20 Μαρτίου 2026, στο Ηράκλειο, τα Χανιά, το Ρέθυμνο, τον Άγιο Νικόλαο και τη 

Σητεία. 

Η δράση διοργανώθηκε από το Γραφείο Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας του ΕΛΜΕΠΑ και αποτέλεσε μια 

σημαντική πρωτοβουλία εξωστρέφειας προς τη σχολική κοινότητα της Κρήτης. 

Μαθητές και εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τα Τμήματα και τα Προπτυχιακά 

Προγράμματα Σπουδών του Ιδρύματος, να περιηγηθούν σε χώρους διδασκαλίας, εργαστήρια και 

βιβλιοθήκες, καθώς και να συμμετάσχουν σε βιωματικές εκπαιδευτικές δραστηριότητες. 

Οι Open Days 2026 έδωσαν στους μαθητές τη δυνατότητα να γνωρίσουν από κοντά τη φοιτητική ζωή, τις 

σπουδές και τις προοπτικές που προσφέρει το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο. 

https://career.hmu.gr/
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Ανοικτές Ημέρες Γνωριμίας ΕΛΜΕΠΑ  Open Days 2026  
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 Συμμετοχή του ΕΛΜΕΠΑ                                                                          
σε Ημερίδα Επαγγελματικού Προσανατολισμού  

Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, μέσω του 

Γραφείου Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας, 

συμμετείχε στη Διεθνή Έκθεση Πανεπιστημίων IUF 

Greece 2026, 20— 24 Mαρτίου 2026, σε Αθήνα, 

Θεσσαλονίκη και Ηράκλειο, ένα από τα 

σημαντικότερα εκπαιδευτικά γεγονότα στη 

Νοτιοανατολική Ευρώπη, το οποίο 

πραγματοποιήθηκε για 13η φορά στην Ελλάδα. 

Στο Ηράκλειο Κρήτης, η έκθεση 

πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 24 Μαρτίου 2026, 

στο Aquila Atlantis Hotel, δίνοντας την ευκαιρία σε 

μαθητές, φοιτητές και γονείς να ενημερωθούν για 

τις δυνατότητες σπουδών και ακαδημαϊκής 

εξέλιξης. 

Στο περίπτερο του ΕΛΜΕΠΑ, εκπρόσωποι του 

Πανεπιστημίου ενημέρωσαν το κοινό για τα 

προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα 

σπουδών, καθώς και για τις δυνατότητες 

ακαδημαϊκής και επαγγελματικής πορείας που 

προσφέρει το Ίδρυμα. 

https://career.hmu.gr/


 

HMU NEWS   36 

 Συμμετοχή του ΕΛΜΕΠΑ                                                         
σε Ημερίδα Επαγγελματικού Προσανατολισμού  

Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο συμμετείχε στην Ημερίδα Επαγγελματικού Προσανατολισμού 

«Σπουδές, Δεξιότητες και Επαγγέλματα – Γνώρισε τα Ακαδημαϊκά Ιδρύματα της Κρήτης», που 

διοργανώθηκε από τον Σύλλογο Φροντιστών Ν. Ηρακλείου «Πλάτων». 

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 8 Μαρτίου 2026, στο Aquila Atlantis Hotel στο Ηράκλειο, και 

απευθυνόταν σε μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς που επιθυμούσαν να ενημερωθούν για τις επιλογές 

σπουδών και τις προοπτικές σταδιοδρομίας. 

Στο πλαίσιο της δράσης, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά τα 11 Τμήματα του 

Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου και να ενημερωθούν για τα προγράμματα σπουδών, τις 

δεξιότητες και τις ακαδημαϊκές διαδρομές που προσφέρει το Ίδρυμα. 
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 Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο στην 
International University Fair – IUF Greece 2026  

Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, μέσω του 

Γραφείου Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας, 

συμμετείχε στη Διεθνή Έκθεση Πανεπιστημίων IUF 

Greece 2026, 20— 24 Mαρτίου 2026, σε Αθήνα, 

Θεσσαλονίκη και Ηράκλειο, ένα από τα 

σημαντικότερα εκπαιδευτικά γεγονότα στη 

Νοτιοανατολική Ευρώπη, το οποίο 

πραγματοποιήθηκε για 13η φορά στην Ελλάδα. 

Στο Ηράκλειο Κρήτης, η έκθεση 

πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 24 Μαρτίου 2026, 

στο Aquila Atlantis Hotel, δίνοντας την ευκαιρία σε 

μαθητές, φοιτητές και γονείς να ενημερωθούν για 

τις δυνατότητες σπουδών και ακαδημαϊκής 

εξέλιξης. 

Στο περίπτερο του ΕΛΜΕΠΑ, εκπρόσωποι του 

Πανεπιστημίου ενημέρωσαν το κοινό για τα 

προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα 

σπουδών, καθώς και για τις δυνατότητες 

ακαδημαϊκής και επαγγελματικής πορείας που 

προσφέρει το Ίδρυμα. 

https://career.hmu.gr/
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 Η Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης της 

Διεύθυνσης Πληροφορικής και Βιβλιοθήκης του 

Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου 

εντάχθηκε στο Δίκτυο Βιβλιοθηκών Επιστημών 

Υγείας — ΔΙ.Β.Ε.Υ., κάνοντας ένα ακόμη 

σημαντικό βήμα στον χώρο της επιστημονικής 

πληροφόρησης. 

Το ΔΙ.Β.Ε.Υ. αποτελεί συνεργατικό δίκτυο 

βιβλιοθηκών πανεπιστημίων, νοσοκομείων και 

ερευνητικών φορέων από την Ελλάδα και την 

Κύπρο, με στόχο τη βελτίωση της πρόσβασης σε 

αξιόπιστη επιστημονική γνώση και την ενίσχυση 

της συνεργασίας στον τομέα της υγείας. 

Η Βιβλιοθήκη του ΕΛΜΕΠΑ                                                                    
στο Δίκτυο Βιβλιοθηκών Επιστημών Υγείας  

Μέσα από τη συμμετοχή της στο Δίκτυο, η 

Βιβλιοθήκη του ΕΛΜΕΠΑ θα συμβάλει στην 

ανταλλαγή πόρων και υπηρεσιών πληροφόρησης, 

στην ανάπτυξη κοινών δράσεων εκπαίδευσης και 

επιμόρφωσης, καθώς και στη διάχυση καλών 

πρακτικών στη διαχείριση της ιατρικής 

πληροφορίας. 

Η ένταξη στο ΔΙ.Β.Ε.Υ. αναμένεται να ενισχύσει 

την έρευνα και την εκπαίδευση στις επιστήμες 

υγείας, καθώς και τις συνεργασίες του ΕΛΜΕΠΑ 

με ακαδημαϊκούς και ερευνητικούς οργανισμούς. 

https://hmu.gr/ereyna/vivliothiki-kai-kentro-pliroforisis/
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Εκδήλωση Grow with Marketing 5.0 

Το Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 
του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου 
πραγματοποίησε την εκδήλωση Grow with 
Marketing 5.0, στο πλαίσιο της οποίας οι φοιτητές 
του μαθήματος Μάρκετινγκ του Β΄ εξαμήνου 
παρουσίασαν τις τελικές τους προτάσεις και 
στρατηγικές marketing. 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 25 
Μαΐου, στις εγκαταστάσεις του Ελληνικού 
Μεσογειακού Πανεπιστημίου στον Άγιο Νικόλαο. 

Στο πλαίσιο της δράσης, οι φοιτητές είχαν την 
ευκαιρία να παρουσιάσουν τις εργασίες τους και 
να αναδείξουν πώς η θεωρία μπορεί να 
μετατραπεί σε πράξη, μέσα από την ανάπτυξη 

ολοκληρωμένων στρατηγικών για πραγματικές 
επιχειρηματικές προκλήσεις. 

Η εκδήλωση αποτέλεσε, επίσης, μια σημαντική 
ευκαιρία ανταλλαγής απόψεων γύρω από τις 
σύγχρονες τάσεις του marketing, καθώς και μια 
πλατφόρμα δικτύωσης μεταξύ της ακαδημαϊκής 
κοινότητας, αποφοίτων και επαγγελματιών του 
κλάδου. 

Τη διδασκαλία του μαθήματος έχει ο Δρ. 
Κωνσταντίνος Βασσάκης, Επίκουρος Καθηγητής 
του Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και 
Τεχνολογίας 

https://mst.hmu.gr/
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Εκδήλωση Παρουσίασης Διαφημιστικής Εκστρατείας 2025–26 
από το Τμήμα ΔΕΤ του ΕΛΜΕΠΑ  

 Οι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές και 

φοιτήτριες της κατεύθυνσης Μάρκετινγκ του 

Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 

του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου 

παρουσίασαν τις ολοκληρωμένες διαφημιστικές 

καμπάνιες που σχεδίασαν στο πλαίσιο του 

μαθήματος «Διαφημιστική Εκστρατεία». 

Στη φετινή διοργάνωση, οι φοιτητές/τριες είχαν 

την ευκαιρία να περάσουν από τη θεωρία στην 

πράξη, συνεργαζόμενοι με πραγματικές 

επιχειρήσεις για τον σχεδιασμό ολοκληρωμένων 

στρατηγικών επικοινωνίας. Μετά από επικοινωνία 

με τους φορείς και τη λήψη του απαραίτητου 

Marketing Brief, οι ομάδες ανέπτυξαν το δικό τους 

Creative Concept και δημιούργησαν υλικό για 

αναλογικά και ψηφιακά μέσα. 

Οι καμπάνιες περιλάμβαναν τηλεοπτικά σποτ, 

ραδιοφωνικές διαφημίσεις και έντυπα, καθώς και 

δράσεις Social Media Marketing, Influencer 

Marketing, micro-sites και καμπάνιες στο 

YouTube. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη χρήση εργαλείων 

Τεχνητής Νοημοσύνης (AI), τα οποία 

αξιοποιήθηκαν δημιουργικά από τους φοιτητές/

τριες για την παραγωγή υψηλής ποιότητας 

περιεχομένου, αναδεικνύοντας τη σύνδεση του 

Τμήματος με τις σύγχρονες τεχνολογικές εξελίξεις 

στον χώρο του μάρκετινγκ και της επικοινωνίας. 

HMU NEWS   40 

https://mst.hmu.gr/
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Η Πρωτοβουλία “Beyond Business” συνεχίζεται στο 
Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο και για το 2026 

Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και 

Τουρισμού πραγματοποίησε για δεύτερη συνεχή 

χρονιά, τη σειρά διαδραστικών διαλέξεων 

“Beyond Business”. Οι διαλέξεις 

πραγματοποιήθηκαν κατά το εαρινό εξάμηνο του 

2026, και ανέδειξαν θεματικές που ξεπερνούν τα 

στενά όρια των οικονομικών επιστημών, 

συνδέοντας τη γνώση με το φυσικό περιβάλλον, 

την πολιτισμική κληρονομιά, τη γαστρονομία, την 

καινοτομία και την τέχνη. 

 

Οι διαλέξεις που πραγματοποιήθηκαν 

περιλάμβαναν τις εξής θεμα        τικές:  

• Think Blue: Κατανοώντας τη Θάλασσα σε 

έναν Κόσμο Αλλαγών Εισηγήτρ ια ήταν η 

Δρ. Γιολάντα Κουλούρη, Θαλάσσια Βιολόγος 

και Διευθύντρια Ερευνών στο Ελληνικό 

Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών, η οποία 

παρουσίασε μια κρίσιμη ματιά στο 

θαλάσσιο οικοσύστημα και τις προκλήσεις 

που αντιμετωπίζει. 

• Reinventing the Greek Salad: Από την 

Παράδοση στην Καινοτομία της 

Γαστρονομικής Κρήτης 

Εισηγήτρια ήταν η κα Σοφία-Χαρά Απλαδά, 

Καθηγήτρια Μαγειρικής Τέχνης – 

Παιδαγωγός, η οποία ανέδειξε τη 

γαστρονομία ως εργαλείο πολιτιστικής 

ταυτότητας και  τουριστικής καινοτομίας. 

• Διαχείριση Άγχους μέσω της Τέχνης: Τα 

Δημιουργήματα             της Φαντασίας 

Εισηγήτρια ήταν η κα Βίκυ Καμένου, 

Εικαστικός – Εκπαιδευτικός, η οποία 

παρουσίασε την τέχνη ως μέσο έκφρασης 

και ψυχικής αποφόρτισης στο απαιτητικό 

σύγχρονο περιβάλλον. 

https://bat.hmu.gr/
https://bat.hmu.gr/
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Παρουσία του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού 
σε διεθνείς δράσεις οπτικοακουστικού γραμματισμού  

 Δυναμική ήταν η παρουσία του Τμήματος 

Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού του 

ΕΛΜΕΠΑ στο 2ο Διεθνές Συνέδριο 

«Οπτικοακουστικός και Κινηματογραφικός 

Γραμματισμός», που διοργανώθηκε από το 

Chania Film Festival και φιλοξενήθηκε στο 

Πνευματικό Κέντρο Χανίων, από 27 έως 29 

Μαρτίου 2026. 

Ο υποψήφιος διδάκτορας Γιώργος Χατζελένης 

παρουσίασε μέρος της έρευνάς του με θέμα «Ο 

κινηματογράφος ως διαφορετική μορφή 

πολιτισμικής εκπαίδευσης: Μια πρώτη 

χαρτογράφηση πρακτικών και προτιμήσεων του 

κοινού». Παράλληλα, η φοιτήτρια Χρυσή 

Γαρεφαλάκη, σε συνεργασία με την απόφοιτη του 

Τμήματος Αλεξάνδρα Αρβανιτάκη, παρουσίασαν 

την εμπειρία της φοιτητικής ομάδας που 

δημιούργησε το ντοκιμαντέρ «Αιώνες στον 

Τροχό», στο πλαίσιο του μαθήματος «Τουρισμός, 

δημιουργικές και πολιτισμικές βιομηχανίες». 

Το φοιτητικό ντοκιμαντέρ «Αιώνες στον τροχό: Η 

τέχνη της αγγειοπλαστικής στην Κρήτη», μετά την 

προβολή του στο 13ο Φεστιβάλ Κινηματογράφου 

Χανίων, θα παρουσιαστεί και στο διεθνές 

φεστιβάλ κινηματογράφου Pierwiastek UMCS 

2026 στην Πολωνία, που διοργανώνεται από το 

Πανεπιστήμιο Maria Curie-Skłodowska. 

Η συμμετοχή αυτή αποτελεί σημαντική 

αναγνώριση της δημιουργικότητας και της 

ακαδημαϊκής δουλειάς των φοιτητών/τριών του 

Τμήματος, ενώ αναδεικνύει τη σύνδεση της 

πολιτιστικής κληρονομιάς της Κρήτης με τον 

τουρισμό, τις δημιουργικές βιομηχανίες και τη 

διεθνή ακαδημαϊκή συνεργασία. 
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 Συμμετοχή του Τμήματος Επιστημών Διατροφής και                
Διαιτολογίας στην 32η Συνάντηση του IGCAT στo πλαίσιο                                    

του «Κρήτη, Ευρωπαϊκή Περιφέρεια Γαστρονομίας 2026» 

 Το Τμήμα Επιστημών Διατροφής και 

Διαιτολογίας, συμμετείχε ενεργά στην 32η 

Συνάντηση των Μελών της Πλατφόρμας του 

International Institute of Gastronomy, Culture, 

Arts and Tourism (IGCAT), η οποία 

πραγματοποιήθηκε στην Κρήτη από 18 έως 21 

Μαΐου 2026, στο πλαίσιο του θεσμού «Κρήτη, 

Ευρωπαϊκή Περιφέρεια Γαστρονομίας 2026». 

Στις εργασίες της συνάντησης, που φιλοξενήθηκαν 

στους χώρους του Ιδρύματος Τεχνολογίας και 

Έρευνας (ΙΤΕ) στο Ηράκλειο, με θέμα την 

«Εφαρμοσμένη Έρευνα στα Συστήματα 

Τροφίμων», το Τμήμα εκπροσωπήθηκε από τον 

Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Βασίλειο Ράϊκο, ενώ 

συμμετείχε επίσης η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Κλινικής Διατροφής, Dr. Αναστασία Μαρκάκη. 

Η συζήτηση επικεντρώθηκε στη συμβολή της 

έρευνας στη βιωσιμότητα και την ποιότητα των 

αγροδιατροφικών συστημάτων, καθώς και στη 

διασύνδεση της επιστημονικής γνώσης με την 

παραγωγή και τη δημόσια υγεία. 

Η παρουσία του Τμήματος στη συνάντηση 

αποτέλεσε μια ευκαιρία να αναδειχθεί η σύνδεση 

της διατροφής με την έρευνα, την τοπική 

παραγωγή και τη δημόσια υγεία, αλλά και ο 

ενεργός ρόλος του ΕΛΜΕΠΑ σε δράσεις που 

προβάλλουν την Κρήτη και τον αγροδιατροφικό 

της πλούτο σε διεθνές επίπεδο. 

https://nds.hmu.gr/
https://nds.hmu.gr/
https://igcat.org/
https://igcat.org/


 

HMU NEWS   44 

«Τροφή για Δράση»                                                                   
από το Τμήμα Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας  

 Σε συνεργασία με τα ΚΕΠΕΑ Ιεράπετρας–Νεάπολης, διοργανώθηκε το Φεστιβάλ Υγείας «Τροφή για 
Δράση», το οποίο πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 21 Μαρτίου 2026, στο 2ο Πειραματικό Δημοτικό 
Σχολείο Ιεράπετρας. Η δράση περιλάμβανε διαδραστικές δραστηριότητες για παιδιά, ομιλίες για γονείς 
και εκπαιδευτικούς, καθώς και ενημερωτικές παρεμβάσεις για την υιοθέτηση υγιεινών διατροφικών 
συνηθειών. 

Παράλληλα, το Τμήμα διοργάνωσε διαδικτυακά εκπαιδευτικά εργαστήρια για τις Εργαλειοθήκες «Τροφή 
για Δράση», τα οποία απευθύνθηκαν σε εκπαιδευτικούς και σχολικό προσωπικό της Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λασιθίου και Δωδεκανήσων. 

Οι δράσεις είχαν στόχο την ευαισθητοποίηση, την εκπαίδευση και την προώθηση θετικών συμπεριφορών 
υγείας στα παιδιά μέσα από το σχολικό περιβάλλον. 
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Το Τμήμα Νοσηλευτικής του ΕΛΜΕΠΑ                                    
συμμετείχε στην 3η Παγκρήτια Νοσηλευτική Διημερίδα  

 Το Τμήμα Νοσηλευτικής του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου συνδιοργάνωσε την 

3η Παγκρήτια Νοσηλευτική Διημερίδα, με τίτλο 

«Προκλήσεις στην παροχή φροντίδας στις 

Υπηρεσίες Υγείας της Κρήτης», η οποία 

πραγματοποιήθηκε στις 27 και 28 Μαρτίου 2026, 

στο Επιμελητήριο Ηρακλείου. 

Η διημερίδα διοργανώθηκε από το 5ο 

Περιφερειακό Τμήμα Κρήτης της Ένωσης 

Νοσηλευτών Ελλάδος, υπό την αιγίδα της 

Περιφέρειας Κρήτης και με τη συνεργασία 

σημαντικών φορέων του χώρου της υγείας. 

Στο πλαίσιο της διοργάνωσης, επαγγελματίες 

υγείας και μέλη της επιστημονικής κοινότητας 

είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν γνώσεις, 

εμπειρίες και καλές πρακτικές σχετικά με τις 

σύγχρονες προκλήσεις στην παροχή φροντίδας 

υγείας στην Κρήτη. 

https://nurs.hmu.gr/
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Ηλεκτροακουστική Άνοιξη 2026 στο ΕΛΜΕΠΑ                                     

Το ετήσιο φεστιβάλ ηλεκτροακουστικής μουσικής 

«Ηλεκτροακουστική Άνοιξη» πραγματοποιήθηκε 

στο Ρέθυμνο, στις 29 και 30 Μαΐου 2026, στο 

Αμφιθέατρο του Τμήματος Μουσικής Τεχνολογίας 

& Ακουστικής του Ελληνικού Μεσογειακού 

Πανεπιστημίου, στα Περιβόλια Ρεθύμνου. 

Η «Ηλεκτροακουστική Άνοιξη», που 

διοργανώνεται από το 2014, αποτέλεσε και φέτος 

έναν σημαντικό θεσμό για την ηλεκτροακουστική 

και ακουσματική μουσική, παρουσιάζοντας έργα 

από διαφορετικές τάσεις του διεθνούς 

ρεπερτορίου. Οι συνθέσεις αποδόθηκαν μέσα από 

ορχήστρα ηχείων, τοποθετημένων περιμετρικά 

του ακροατηρίου, δημιουργώντας μια ιδιαίτερη 

πολυκαναλική ηχητική εμπειρία. 

Η φετινή διοργάνωση περιλάμβανε ειδικό 

αφιέρωμα στον Ανδρέα Μνιέστρη, συναυλία με 

έργα της Βέλγικης Ομοσπονδίας 

Ηλεκτροακουστικής Μουσικής / FeBeMe, καθώς 

και έργα μελών της Διεθνούς Συνομοσπονδίας 

Ηλεκτροακουστικής Μουσικής / CIME-ICEM και 

του Ελληνικού Συνδέσμου Συνθετών 

Ηλεκτροακουστικής Μουσικής / ΕΣΣΗΜ. 

Συνολικά παρουσιάστηκαν έργα των Ανδρέα 

Μνιέστρη, Bruno Abt, Roelandt Luyten, Victor 

Outters, Sophie Delafontaine, Dirk Veulemans, 

Edmar Soria, Mario Mary, Jon Christopher Nelson, 

John Young, João Pedro Oliveira, Στέλιου 

Ζουμαδάκη, Σπύρου Πολυχρονόπουλου, Δημήτρη 

Μπαρνιά, Νικόλα Βαλσαμάκη και Κατερίνας 

Τζεδάκη. 

https://mta.hmu.gr/
https://mta.hmu.gr/
https://febeme-befem.be/en/
https://febeme-befem.be/en/
https://www.cime-icem.net/
https://www.cime-icem.net/


 

HMU NEWS   47 

 Δράσεις και νέα κανάλια επικοινωνίας της ΕΙΦΚΔ του ΕΛΜΕΠΑ  

Η Επιτροπή Ισότητας των Φύλων και 

Καταπολέμησης των Διακρίσεων του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου συμμετείχε στην 

εκδήλωση που διοργάνωσε η Περιφέρεια Κρήτης, 

την Παρασκευή 6 Μαρτίου 2026, με αφορμή την 

Παγκόσμια Ημέρα Δικαιωμάτων των Γυναικών, με 

θέμα «Συμπερίληψη, Δικαιώματα και 

Ενδυνάμωση». 

Την Επιτροπή εκπροσώπησε η Πρόεδρός της, 

Καθηγήτρια Αργυρούλα Καλαϊτζάκη του 

Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας, η οποία 

συμμετείχε στο πάνελ με θέμα «Ο ρόλος των 

Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων και των 

Ερευνητικών Κέντρων στην προώθηση της 

ισότητας σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο». 

Παράλληλα, η ΕΙΦΚΔ του ΕΛΜΕΠΑ εγκαινίασε τα 

επίσημα μέσα κοινωνικής δικτύωσής της, μέσα 

από τα οποία θα δημοσιεύονται ενημερώσεις, 

δράσεις και πρωτοβουλίες για την προώθηση της 

ισότητας των φύλων, την καταπολέμηση των 

διακρίσεων και την ενίσχυση της συμπερίληψης 

στην ακαδημαϊκή κοινότητα. 

Η Επιτροπή προσκαλεί όλα τα μέλη της 

πανεπιστημιακής κοινότητας να ακολουθήσουν τα 

νέα κανάλια επικοινωνίας και να παρακολουθούν 
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τις σχετικές ανακοινώσεις. 

Facebook: 

Επιτροπή Ισότητας των Φύλων & Καταπολέμησης 

των Διακρίσεων ΕΛΜΕΠΑ 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61588

429881037 

 

Instagram: 

eifkd_elmepa 

https://www.instagram.com/eifkd_elmepa/ 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61588

429881037 

Δράσεις και νέα κανάλια επικοινωνίας της ΕΙΦΚΔ του ΕΛΜΕΠΑ  

https://www.facebook.com/profile.php?id=61588429881037
https://www.facebook.com/profile.php?id=61588429881037
https://www.instagram.com/eifkd_elmepa/
https://www.facebook.com/profile.php?id=61588429881037
https://www.facebook.com/profile.php?id=61588429881037
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 Η Δρ. Βανέσσα Σημαντηράκη εκπροσώπησε το ΕΛΜΕΠΑ                   
στο 2ο Παγκρήτιο Συνέδριο Γυναικείας Επιχειρηματικότητας  

Η Εκτελεστική Διευθύντρια του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου, Δρ. Βανέσσα 

Σημαντηράκη, εκπροσώπησε το ΕΛΜΕΠΑ στο 2ο 

Παγκρήτιο Συνέδριο Γυναικείας 

Επιχειρηματικότητας, που πραγματοποιήθηκε 

στις 21 και 22 Φεβρουαρίου 2026, στο Aquila 

Atlantis Hotel στο Ηράκλειο Κρήτης. 

Το συνέδριο διοργανώθηκε από τον μη 

κερδοσκοπικό οργανισμό Women Do Business και 

τελούσε υπό την αιγίδα του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου. Στόχος του ήταν η 

προώθηση της γυναικείας επιχειρηματικότητας, η 

ενίσχυση της δικτύωσης και η ανταλλαγή καλών 

πρακτικών μεταξύ επαγγελματιών, φορέων και 

εκπροσώπων της ακαδημαϊκής και 

επιχειρηματικής κοινότητας. 

Κατά τη διάρκεια των εργασιών αναδείχθηκαν 

ζητήματα που αφορούν την καινοτομία, την 

ηγεσία, την επιχειρηματική ανάπτυξη, τη 

συμπεριληπτική ηγεσία, την ψυχική και σωματική 

υγεία, τον πολιτισμό, καθώς και τις 

χρηματοδοτικές ευκαιρίες για γυναίκες 

επιχειρηματίες. 
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Τιμητική Διάκριση του Μέλους ΔΕΠ Γεώργιου Ξανθού 
από το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος 

Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού 

του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου 

συγχαίρει  το μέλος ΔΕΠ Δρ. Γεώργιο Ξανθό για 

την τιμητική διάκριση που έλαβε από το 

Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος, μέσω του 

15ου Παραρτήματος Δυτικής Κρήτης. 

Η διάκριση απονεμήθηκε για την πολυετή και 

ουσιαστική συμβολή του στην προαγωγή της 

οικονομικής σκέψης και της οικονομικής παιδείας, 

καθώς και για τη σταθερή παρουσία του στον 

επιστημονικό και δημόσιο διάλογο. 

Η πορεία του Δρ. Γεώργιου Ξανθού 

χαρακτηρίστηκε από συνέπεια, αφοσίωση και 

προσήλωση στη διάδοση της οικονομικής γνώσης, 

τόσο μέσα από την ακαδημαϊκή του 

δραστηριότητα στο ΕΛΜΕΠΑ όσο και μέσα από τη 

συμμετοχή του σε επιστημονικές και θεσμικές 

πρωτοβουλίες. 

Η τιμητική αυτή διάκριση αποτελεί αναγνώριση 

της επιστημονικής του προσφοράς και της 

συμβολής του στη διαμόρφωση μιας πιο ώριμης 

και ενημερωμένης οικονομικής κουλτούρας στην 

Κρήτη και ευρύτερα. 

https://bat.hmu.gr/
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Ημερίδα στο ΕΛΜΕΠΑ για τη δωρεά μυελού των οστών  

 Την Τετάρτη 1 Απριλίου 2026 πραγματοποιήθηκε 

στο Κεντρικό Αμφιθέατρο της Σχολής Επιστημών 

Υγείας του ΕΛΜΕΠΑ επιστημονική ημερίδα για τη 

σημασία της δωρεάς μυελού των οστών, με 

οικοδεσπότη το Εργαστήριο Τεκμηριωμένης 

Φροντίδας Υγείας, Εκπαίδευσης και Κλινικών 

Πρωτοκόλλων – EDUCATE. 

Η ημερίδα υλοποιήθηκε σε συνεργασία με την 

2475 Περιφέρεια Διεθνούς Ρόταρυ και το 

ΚΕΔΜΟΠ «Χάρισε Ζωή» του Πανεπιστημίου 

Πατρών, με τη συμμετοχή και στήριξη των 

Ροταριανών Ομίλων της Κρήτης. 

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο Καθηγητής Ιατρικής 

του Πανεπιστημίου Πατρών, κ. Αλέξανδρος 

Σπυριδωνίδης, ενώ ιδιαίτερη απήχηση είχε η 

βιωματική παρέμβαση του κ. Χρήστου 

Κατσαπρακάκη, δότη μυελού των οστών. 

Μετά την ολοκλήρωση της ημερίδας 

πραγματοποιήθηκε επίδειξη λήψης δείγματος 

σιέλου από εθελόντριες του Σωματείου 

«Ορίζοντας», ενώ αρκετοί παρευρισκόμενοι 

εξέφρασαν ενδιαφέρον για εγγραφή στο μητρώο 

εθελοντών δοτών. 

Η Διευθύντρια του Εργαστηρίου, κ. Αθηνά 

Πατελάρου, και τα μέλη του EDUCATE 

ευχαριστούν θερμά όλους τους επιστημονικούς 

και κοινωνικούς φορείς που συνέβαλαν στη 

συνδιοργάνωση της ημερίδας. 
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https://nurs.hmu.gr/erevna/thesmothethmena-ereynhtika-ergasthria/
https://nurs.hmu.gr/erevna/thesmothethmena-ereynhtika-ergasthria/
https://nurs.hmu.gr/erevna/thesmothethmena-ereynhtika-ergasthria/
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 Ολιστική υποστήριξη φοιτητών με ψυχωτικά συμπτώματα  

Η Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης Ατόμων με 

Αναπηρία και Ατόμων με Ειδικές Εκπαιδευτικές 

Ανάγκες και το Κέντρο Ψυχολογικής και 

Συμβουλευτικής Υποστήριξης του ΕΛΜΕΠΑ, σε 

συνεργασία με τη Μονάδα Έγκαιρης Παρέμβασης 

στην Ψύχωση Ηρακλείου, πραγματοποίησαν 

ομιλία με τίτλο «Έγκαιρη Παρέμβαση στην 

Ψύχωση: Από την ανίχνευση στην ολιστική 

αντιμετώπιση. Το παράδειγμα της ΜΕΠ 

Ηρακλείου». 

Η ομιλία πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 16 

Μαρτίου 2026, στο Αμφιθέατρο του Κτιρίου Κ45 

της Σχολής Επιστημών Υγείας του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου. 

Ομιλητές ήταν ο Αργύρης Τζιμπιμπάκης, Κλινικός 

Ψυχολόγος, και η Ευγενία Βουλγαράκη, 

Κοινωνική Λειτουργός, οι οποίοι ανέδειξαν τη 

σημασία της έγκαιρης αναγνώρισης των 

ψυχωτικών συμπτωμάτων, της 

αποστιγματοποίησης της ψυχικής νόσου και της 

παροχής κατάλληλων υποστηρικτικών 

προσαρμογών στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 
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Δράση καρδιολογικού ελέγχου για φοιτητές/τριες στο ΕΛΜΕΠΑ  

 Την Πέμπτη 19 Μαρτίου 2026, το Ελληνικό 

Μεσογειακό Πανεπιστήμιο φιλοξένησε στην 

πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου την Κινητή 

Μονάδα Καρδιολογικού Ελέγχου, στο πλαίσιο 

του προγράμματος «ΖΩΗ» της Περιφέρειας 

Κρήτης. 

Η δράση υλοποιήθηκε με πρωτοβουλία του 

Ιατρείου του ΕΛΜΕΠΑ και της Διεύθυνσης 

Φοιτητικής Μέριμνας, με στόχο την πρόληψη και 

την έγκαιρη διάγνωση καρδιολογικών παθήσεων 

στα μέλη της φοιτητικής κοινότητας. 

Φοιτητές και φοιτήτριες συμμετείχαν σε 

ενημέρωση για θέματα υγείας και είχαν τη 

δυνατότητα να πραγματοποιήσουν δωρεάν 

καρδιολογικό έλεγχο. 

Η πρωτοβουλία ανέδειξε τη σημασία της 

πρόληψης και της τακτικής ιατρικής 

παρακολούθησης, ενισχύοντας τη φροντίδα της 

υγείας των νέων. 

Το ΕΛΜΕΠΑ ευχαριστεί θερμά την Περιφέρεια 

Κρήτης και το πρόγραμμα «ΖΩΗ» για τη 

σημαντική συμβολή τους. 
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HMU Robotics Club                                                                                        
Στις κορυφαίες ομάδες του  Eurobot 2026!  

Σημαντική διεθνή διάκριση πέτυχε το Ελληνικό 

Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, καθώς η επιστημονική 

ομάδα προπτυχιακών φοιτητών HMU Robotics 

Club, κατέλαβε τη 17η θέση στον τελικό του 

διαγωνισμού ρομποτικής Eurobot 2026, που  

πραγματοποιήθηκε από 14 έως 16 Μαΐου 2026, 

στη La Roche-sur-Yon της Γαλλίας. 

Η ομάδα του ΕΛΜΕΠΑ διακρίθηκε ανάμεσα σε 

160 πανεπιστημιακές ομάδες από όλο τον κόσμο, 

σχεδιάζοντας και αναπτύσσοντας αυτόνομα 

ρομποτικά συστήματα υψηλής πολυπλοκότητας, 

στο πλαίσιο του φετινού θέματος του 

διαγωνισμού, με τίτλο «Winter is Coming». 

Η συμμετοχή και η επιτυχία των προπτυχιακών 

φοιτητών σε μία από τις κορυφαίες διεθνείς 

διοργανώσεις εκπαιδευτικής ρομποτικής 

αναδεικνύει το υψηλό επίπεδο γνώσεων, 

δημιουργικότητας, καινοτομίας και συνεργασίας 

που καλλιεργείται στο  Ελληνικό Μεσογειακό 

Πανεπιστήμιο.  

  

https://hmu.gr/
https://hmu.gr/
https://robotics-club.hmu.gr/
https://robotics-club.hmu.gr/


 

HMU NEWS   55 

 Με συμμετοχή σε αθλητικές και περιηγητικές 

δράσεις ολοκληρώθηκε το τελευταίο 

Σαββατοκύριακο του Μαρτίου για τις Αθλητικές 

και Πολιτιστικές Ομάδες του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου. 

Η HMU Run Team συμμετείχε δυναμικά στο Run 

Greece Heraklion, με 68 συμμετοχές στους 

αγώνες των 5 και 10 χλμ., αναδεικνυόμενη ως η 

πολυπληθέστερη ομάδα της διοργάνωσης. Στην 

ομάδα συμμετείχε και ο Πρύτανης του ΕΛΜΕΠΑ, 

Καθηγητής Νίκος Κατσαράκης, στηρίζοντας 

έμπρακτα την προσπάθεια. 

Παράλληλα, η νέα περιηγητική ομάδα 

ΕΛΜΕΠΑΜΕ πραγματοποίησε την πρώτη της 

εξόρμηση στο βουνό Στρούμπουλα, 

σηματοδοτώντας την έναρξη μιας νέας διαδρομής 

με επίκεντρο τη φύση, την άσκηση και την 

ομαδικότητα. 

Οι δράσεις ανέδειξαν τη ζωντανή πανεπιστημιακή 

κοινότητα του ΕΛΜΕΠΑ και υπενθύμισαν ότι η 

φοιτητική και ακαδημαϊκή ζωή επεκτείνεται πέρα 

από τις αίθουσες διδασκαλίας, μέσα από την 

άθληση, τη συνεργασία και τη σύνδεση με το 

φυσικό περιβάλλον. 

Δράσεις Αθλητικών και Πολιτιστικών Ομάδων ΕΛΜΕΠΑ  
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Φοιτητικό τουρνουά                            
πινγκ-πονγκ στο ΕΛΜΕΠΑ 

 Με μεγάλη συμμετοχή και ενθουσιασμό 

πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 13 Μαΐου το 

φοιτητικό τουρνουά πινγκ-πονγκ στο φουαγιέ του 

κλειστού γυμναστηρίου «Μάρκος 

Καραναστάσης». 

Στη διοργάνωση συμμετείχαν 70 φοιτητές και 

φοιτήτριες, σε μια ημέρα γεμάτη αγωνιστικότητα, 

χαμόγελα και όμορφες στιγμές. Οι αγώνες 

διεξήχθησαν σε σύστημα νοκ άουτ και 

ολοκληρώθηκαν με τον μικρό και τον μεγάλο 

τελικό. 

Όλοι οι συμμετέχοντες έλαβαν βεβαιώσεις 

συμμετοχής, ενώ οι 15 πρώτοι τιμήθηκαν με 

μετάλλια. Οι τρεις μεγάλοι νικητές παρέλαβαν και 

δωροεπιταγές, προσφορά του καταστήματος της 

ΕΑΔΙΠ του ΕΛΜΕΠΑ. 

Το ΕΛΜΕΠΑ ευχαριστεί θερμά όλους όσοι 

συμμετείχαν και συνέβαλαν στην επιτυχία της 

διοργάνωσης 
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https://bat.hmu.gr/wp-content/uploads/2026/04/Newsletter_BAT_March_2026-2-copy.pdf
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https://accfin.hmu.gr/wp-content/uploads/2025/08/06.July_.2025.pdf
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https://nurs.hmu.gr/wp-content/uploads/2026/05/Newsletter-%CE%99%CE%91%CE%9D-%CE%91%CE%A0%CE%A1-2026.pdf
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https://hmu.gr/wp-content/uploads/2026/05/Digital-Twin-Newsletter-4-GR.pdf
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Το ΕΛΜΕΠΑ στην Κρήτη 

Ηράκλειο Χανιά Ρέθυμνο Άγ. Νικόλαος Σητεία 

Εσταυρωμένος  Ρωμανού 3, Χαλέπα  Ευάγγελου Δασκαλάκη  Φουρνιά Λακώνια  Περιοχή Τρυπητός  

Ηράκλειο, ΤΚ 71410  Χανιά, ΤΚ 73133  Περιβόλια, ΤΚ 74133  Άγιος Νικόλαος ΤΚ 
72100  

ΤΘ 8556 ΤΚ 72300,  

Τηλ: 2810379200  Τηλ: 2821023000  Tηλ: 2831021902  Τηλ: 2841091103  Τηλ: 2843029497  

Υπεύθυνη ‘Έκδοσης 

Κατερίνα Βλαχάκη 

Γραφείο  
Επικοινωνίας & Δημοσίων 
Σχέσεων  

Σχεδιασμός - Επιμέλεια Εντύπου 

Εύα Στρατάκη 

Τμήμα Διαχείρισης 
Πληροφοριακών Συστημάτων 

Ακολουθήστε μας στα Social Media 

tel:+302810379200
tel:+302821023000
tel:+302831021902
tel:+302841091103
tel:+302843029497
https://invite.viber.com/?g2=AQAFnpfOFqfIdVDCMW5S%2BHqK8cfHuC510oyONBQMOfBj0U3YJ5jScBl6HDXNSxeq&lang=en
https://www.facebook.com/HellenicMediterraneanUniversity
https://www.youtube.com/c/elmepa
https://x.com/HMUniversity
https://www.instagram.com/HellenicMediterUniversity/
https://www.linkedin.com/school/hellenic-mediterranean-university/

